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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος είναι μία 
από τις 40 Εθνικές Επιτροπές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Νέων και έχει συσταθεί στη 
Θεσσαλονίκη, κατά το ελληνικό δίκαιο, ως 
σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα το έτος 
1994.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων (European Youth 
Parliament, EYP, ΕΚΝ) οργανώνει περίπου 
εξιακόσιες  (600)  δράσεις  και  εντάσσει  σε  αυτές  
περίπου  είκοσι  χιλιάδες νέους  (20,000)  το  χρόνο  
σε  πανευρωπαϊκό  επίπεδο. Κύριοι στόχοι του είναι 
η  προώθηση  της ευρωπαϊκής διάστασης στην 
εκπαίδευση των νέων, η πρωτοβουλία αλλά και η 
ανάπτυξη κοινωνικών και επαγγελματικών 
δεξιοτήτων. Το ΕΚΝ πλέον έχει καταφέρει να 
εδραιώσει μία από τις μεγαλύτερες ευρωπαϊκές 
πλατφόρμες για την ανταλλαγή ιδεών και τις 
διαπολιτισμικές συζητήσεις που απασχολεί 3.000 
νέους εθελοντές. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος 
(Ε.Κ.Ν.Ε.) διοργανώνει ετησίως δύο (2) Εθνικές 
Συνδιασκέψεις Επιλογής μία στη Θεσσαλονίκη και 
μία στην Αθήνα αλλά και άλλες εκπαιδευτικές 
δράσεις  σε  διάφορες  περιοχές  της  Ελλάδας,  
ενεργοποιώντας  μαθητές  από  περισσότερα από 

εκατό (100) σχολεία. Στην  Εθνική  Συνδιάσκεψη  
Επιλογής  της  Θεσσαλονίκης  συμμετέχουν  
περίπου  εκατόν είκοσι  (120)  μαθητές  από  Λύκεια  
των  Περιφερειών  Ανατολικής  
Μακεδονίας-Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, 
Ηπείρου, Θεσσαλίας και Κεντρικής Μακεδονίας και 
έχουν, έτσι, τη δυνατότητα να γνωρίσουν εμάς και 
τις δράσεις μας και, μέσω αυτών, τα πολιτικά 
ζητήματα της σύγχρονης Ευρώπης.

Η 36η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής 

Για μία ακόμη χρονιά, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
Νέων Ελλάδος διοργώνει την ετήσια Εθνική 
Συνδιάσκεψη του στη Θεσσαλονίκη. Η 36η Εθνική 
Συνδιάσκεψη Επιλογής θα απάσχολήσει εκατόν 
είκοσι (120) μαθητές καθώς και εξήντα πέντε (65) 
πεπειραμένα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
Νέων τόσο από την Ελλάδα όσο και από άλλες 
Ευρωπαϊκές χώρες. Στόχος της Συνδιάσκεψης είναι 
να επιλεγούν τριάντα (30) μαθητές εκ των οποίων 
οι έξι (6) πρώτοι θα εκπροσωπήσουν τη χώρα μας 
στην επερχόμενη Διεθνή Σύνοδο του Ευρωπαϊκου 
Κοινοβουλίου Νέων. Παρ’όλα αυτά, οι υπόλοιποι θα 
έχουν ακόμη τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε 
λοιπές δράσεις. 



Teambuilding

Committee Work

General Assembly

Εργασίες της Συνδιάσκεψης

Οι διεργασίες της Συνδιάσκεψης χωρίζονται σε 
τρείς (3) τομείς : Δόμηση Ομάδων / Teambuild-
ing, Εργασίες Επιτροπών / Committee Work, 
Ολομέλεια (General Assembly).

Κατά τη διάρκεια του Teambuilding διεξάγονται 
ομαδικές δραστηριότητες που προωθούν το 
ομαδοσυνεργατικό πνεύμα μεταξύ των 
συμμετεχόντων με αποτέλεσμα την θέσπιση μιας 
σταθερής βάσης για την μετέπειτα συνεργασία 
τους. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες εμπλέκονται 
στις διαδικασίες του Committee Work. Σε αυτό το 
στάδιο, οι συμμετέχοντες αναλύουν και συζητούν 
διεξοδικά τα θέματα των επιτροπών τους, ώστε να 
καταλήξουν στην εύρεση λύσεων τους για την 
δημιουργία ενός ψηφίσματος (resolution).Κατά το 
διάρκεια των δύο ημερών του CommitteeWork θα 
διεξαχθεί Fair, όπου οι συμμετέχοντες θα έχουν τη 
δυνατότητα να συζητήσουν με ειδικούς το θέμα 
τους και να προσεγγίσουν σφαιρικά ένα πιο 
ολοκληρωμένο αποτέλεσμα. Συμμετέχοντες του 
Fair θα κληθούν να είναι εμπειρογνώμονες πάνω σε 
θέματα τεχνολογικής φύσης και ανάπτυξης. 
Τελευταίο μέρος της Συνδιάσκεψης αποτελεί το 
General Assembly (GA), όπου συζητούνται τα 
ψηφίσματα στα οποία έχουν καταλήξει οι 
επιτροπές, τηρώντας τους κανόνες του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Σκοπός είναι η κάθε 
επιτροπή να υπερασπισθεί το ψήφισμα της και να 
υπερψηφιστεί από τις υπόλοιπες επιτροπές.

Θέμα της Συνδιάσκεψης 

«Προς μία οικονομία της γνώσης: Έρευνα, 
ανάπτυξη και τεχνολογία ως στρατηγική επιλογή 
στην Ευρώπη του σήμερα.»

Οι συμμετέχοντες της Συνδιάσκεψης θα κλήθουν 
να συζητήσουν θέματα τεχνολογικής και 
ευρωπαϊκής φύσεως που ανταποκρίνονται στην 
Ευρώπη του σήμερα. Στην Ευρώπη του 21ου 
αιώνα, επιζητώντας την άμεση πρόοδο και 
ανάπτυξη, θέτονται σε εφαρμογή έρευνα, 
τεχνολογία όπως και κάθε άλλο διαθέσιμο 
εργαλείο, τόσο το καθένα ξεχωριστά όσο και σε 
πλήρη αλληλεξάρτηση μεταξύ τους για να 
ευοδώσουν ένα θετικό αποτέλεσμα. Όπως κάθε 
λειτουργική κοινωνία έτσι και η Ευρωπαϊκή 
βασίζεται στους νέους στους οποίους απευθύνεται 
το ΕΚΝ. Όντες η κινητήρια δύναμη και το μέλλον 
των σύγχρονων κοινωνιών έγκειται σε αυτούς ο 
παραγωγικός συνδυασμός των παραπάνω με 
βλέψεις σε περαιτέρω ανάπτυξη και 
ενεργοποίηση των δυνατοτήτων τους.



Η Παπαδοπούλου Ειρήνη  είναι απόφοιτος του 3ου Γενικού Λυκείου Καλαµαριάς και 

φοιτήτρια στην Σχολή Οικονοµικών και Πολιτικών Επιστηµών του Αριστοτελείου 

Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης στο τµήµα Οικονοµικών Επιστηµών. Ήρθε σε επαφή µε 

το ΕΚΝ για πρώτη φορά το 2013 στην 28η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής. Από εκείνο 

το έτος και έπειτα συµµετέχει ενεργά σε δράσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Στην σφαίρα των ενδιαφερόντων της συµπεριλαµβάνεται η ενασχόληση της µε τον 

χορό σε αγωνιστικό επίπεδο. Αξιοσηµείωτο είναι επίσης πως κατέχει έγκυρη 

πιστοποίηση για την παροχή πρώτων βοηθειών.

Η Σπανιά Πηνελόπη  είναι δευτεροετής φοιτήτρια στη Φιλοσοφική Σχολή του 

Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης στο τµήµα Γαλλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας. Αποφοίτησε από το 3ο Γενικό Λύκειο Τρικάλων “Οδυσσέας Ελύτης”.  

Ασχολείται µε το ΕΚΝ από το 2013 και έκτοτε έχει συµµετάσχει σε ποικίλλες δράσεις 

του. Πρόσφατα, εργάστηκε εθελοντικά για την εκµάθηση της Αγγλικής γλώσσας σε 

παιδιά προσφυγών στα ∆ιαβατά. Τον ελεύθερο της χρόνο αφιερώνει στην εκµάθηση 

ξένων γλωσσών καθώς και στην συµµετοχή της σε ηµερίδες και συνέδρια γύρω από 

το αντικείµενο των σπουδών της. 

Με µία µατιά :

36η Εθνική Συνδιάσκεψη Επιλογής 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Νέων Ελλάδος

4 ηµέρες στη Θεσσαλονίκη 

Συµµετέχοντες απο 25 Ευρωπαϊκές Χώρες 

Έρευνα, ανάπτυξη και τεχνολογία στην Ευρώπη του σήµερα

Μία Συνδιάσκεψη από Νέους για Νέους

 

Η ∆ιοργανωτική Επιτροπή της 36ης ΕΣΕ 

Παπαδοπούλου Ειρήνη  | (+30) 6983739550

Σπανιά Πηνελόπη  | (+30) 6980594400

thessaloniki.nsc@eypgreece.org


